
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável ( CADES ) da Vila Prudente - 2024-2026

Foi realizado no dia 05 de Junho de 2024, quarta-feira, a 1ª Reunião Ordinária Mensal do
Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (CADES) de Vila
Prudente do biênio de 2024-2026, que ocorre de maneira presencial, com início às 19:00
hrs na Subprefeitura da Vila Prudente.

Foram registradas as presenças dos Conselheiros Eleitos:

- Henrique Mattos da Silva;
- Daniel Francisco Silva Porte da Paixão;
- Almir Figueiredo;
- Erica dos Santos;
- Osmar Lemes dos Santos;
- Maria Luiza Mazzeo dos Santos;
- Carla Cristina Oliveira Borges.

Foram registradas as ausências dos Conselheiros Eleitos:

- Elias Errero Vargas;
- Rosana Mautone;
- Orien Tateshita;
- Kleber Cassi de Oliveira;
- Dante Cardoso Pinto de Almeida; e
- Alaide Ferreira da Silva;

Os Conselheiros abaixo representados, justificaram a sua ausência:

- Elias Errero Vargas - consulta médica;
- Rosana Mautone - sem energia elétrica em casa, impossibilitada de comparecer;
- Orien Tateshita - convalescendo de uma cirurgia;

Foi registrada a presença do representante da Subprefeitura Ruy B. Silveira da
Subprefeitura da Vila Prudente, além da Sra. Simone Ope Onofre (Servidora Pública) e
representante da Secretaria do Verde e Meio Ambiente.

A reunião iniciou-se às 19:15 hrs, com um minuto de silêncio em homenagem à
Munícipe Sra. Ana, que sempre comparecia às reuniões do CADES e que infelizmente
faleceu nesta última semana.

A presente ata será guiada por tópicos, com base nos tópicos previamente
estabelecidos no Ato Convocatório para a reunião:

Pauta n.º 1 e Introdução à reunião - Foi realizado o questionamento sobre quem gostaria
de se candidatar às vagas de Coordenador e Secretário adjunto, os Conselheiros Osmar
Lemos e Érica se candidataram, conforme descrito abaixo, em conjunto com os votos dos
Conselheiros,.



Secretária Adjunta - Erica (todos votaram a favor)
Coordenador Adjunto - Osmar (todos votaram a favor)

Pauta n.º 02 - Acordado que o Conselho irá verificar a opção de duas datas para visitar o
parque da área das Linhas Correntes - dia 26/06 e 29/06 às 10 horas da manhã. O intuito
da visita ao parque é o de realizar pressão à Administração Pública para que tome a
iniciativa de efetivamente colocar em prática o projeto e o plano já presente em documentos
públicos. Demonstrar que o CADES e a sociedade civil estão presentes, atentos e
reivindicando que o Parque das Linhas Correntes seja efetivamente levado adiante.

Pauta n.º 03 - O Conselheiro Osmar ficou responsável de realizar o ofício que será enviado
em nome do CADES e sua Coordenadora em conjunto com a Secretaria do Conselho. O
ofício é relativo ao processo de desapropriação da área do metrô, constante ao terreno que
pertence ao Grupo Zaffari. O Conselho vai requerer uma reunião presencial oficial com o
Secretário do Verde e do Meio Ambiente para debater este assunto e receber respostas
sobre o processo de desapropriação e a seguinte sequência para a concretização da
criação do Parque das Linhas Correntes.

Pauta n.º 4 e 5 - CADES pode participar em conjunto com os outros CADES, interagindo
com os outros CADES. O Projeto de Educação Ambiental que já foi alvo do CADES no
último biênio será retomado nesta gestão, visando a sua estruturação e o planejamento
para que o Conselho consiga tirar o Projeto do papel, levando um programa interativo de
educação ambiental para escolas públicas em sua maioria, mas não somente, alcançando
também escolas privadas.

O intuito de realizar este programa é o de tornar cada vez mais importante a atenção de
novas gerações as demandas advindas das mudanças climáticas.

Foi debatido ainda os novos e próximos projetos que o CADES irá estruturar e levar adiante
nesta gestão. É necessário que haja um planejamento mais adequado da estrutura dos
projetos. Foi levantado e acordado entre os Conselheiros presentes que 2 projetos
utilizados e divulgados no último biênio serão recuperados e reestruturados para garantir a
sua implantação.
A Coordenadora Carla tem o contato de uma Instituição (Escolas pelo Clima) que tem como
objetivo capacitar professores para dar aulas e transmitir o conhecimento voltado ao meio
ambiente para as crianças. Será realizado um projeto em torno desta Instituição, utilizando
seus princípios e a transmissão do conhecimento para alavancar e compartilhar cada vez
mais o tema da Educação Ambiental.

Pauta n.º 6 - A Coordenadora Carla trouxe a tona a necessidade de envio para publicação
antes dos dias 21, 22 e 23 de Junho um projeto que o CADES Vila Prudente esteja
realizando ou que venha a realizar em breve, documentando o projeto, a estrutura para que
seja demonstrado durante a Virada ODS, será enviado o Projeto Parque Linhas Correntes.

O Sr. Osmar vai preencher o formulário da Virada ODS para envio para a Administração do
evento. O Conselho está se organizando para ter a presença de ao menos um Conselheiro
durante todo o evento. Será realizada uma enquete e divulgada no grupo de WhatsApp do



Conselho para votação e posterior organização do Conselho, representando a Vila
Prudente.

Pauta n.º 7 - Todos os CADES possuem reuniões online ou híbridas, foi levado à pauta
para o Ruy que pudesse verificar junto a Subprefeitura a possibilidade de estrutura e
planejamento dentro da Subprefeitura da VP para que pudesse receber a reunião
presencial, em paralelo com a reunião online, procurando assim ampliar a participação dos
Conselheiros que não pudessem estar presentes, assim como, os munícipes e demais
interessados. Com isso verificado pelo Ruy e tendo a estrutura confirmada e garantida pela
Subprefeitura, o Conselho irá realizar. O Conselheiro Osmar disse que é contra a realização
de reunião híbrida.

O CADES estabeleceu as seguintes datas para as reuniões de alinhamento de pauta
(acontecerão sempre 15 dias antes da reunião principal ordinária e sempre de maneira
online, não é obrigatória a presença dos Conselheiros, não sendo possível participar, os
Conselheiros podem encaminhar suas ideias e propostas via e-mail).

Datas das próximas reuniões:

18/06 - 23/07 - 20/08 - 17/09 - 22/10 - 19/11

Pauta n.º 8 - A formação de grupos de tarefas é necessária para que o CADES como
Conselho possa se organizar e entregar de fato as demandas e os projetos que irá
estruturar, estes grupos de tarefa serão realizados em reuniões futuras, com a presença de
mais Conselheiros.

Pauta n.º 9 - Faltas em reuniões foram discutidas com base no regulamento interno do
CADES, que prevê que podem haver até 3 faltas justificadas ou até 6 faltas injustificadas
intercaladas, ensejará a exclusão dos Conselheiros titulares e suplentes, conforme a
situação aplicável. Foi discutida ainda, a necessidade do pleno do Conselho de votar e
aprovar as justificativas dos Conselheiros faltantes.

O ordenamento do regimento interno do Conselho foi lido e teve seus principais trechos
destacados para todos os presentes, com base no regimento disponibilizado pela SVMA
(Rute).

Pauta n.º 10 - Será feito um ofício para enviar à SVMA, para confirmar se o CADES perdeu
como Conselho o caráter deliberativo, mantendo apenas o caráter consultivo.

Após breves discussões pontuais acerca de propostas, temas e pautas, a reunião seguiu
para uma confraternização entre os presentes.

Sem maiores tópicos e temas a serem discutidos, a reunião foi encerrada, com o
agradecimento a todos os presentes e informando sobre a data da reunião seguinte.


